

# Emancipación

CONT

PAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Sábado, 23 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 17

## "Obedecemos o perecemos"

### Editorial

En noviembre del año pasado—pronto hará un año—la situación militar era, sino grave, marcadamente delicada. Las hordas invasoras se acercaban resueltamente a Madrid, apoyadas por grandes masas de aviación y enormes contingentes de artillería. Las radios fascistas se permitían lanzar a todos los vientos la noticia «segura» de la «caída de Madrid». Mola, el funesto general traidor, ya desaparecido por fortuna para la causa popular, anunciaba «solemnemente» que «todo estaba dispuesto para que las fuerzas fascistas—él a la cabeza—tomasen café en la Puerta del Sol madrileña». El café sigue preparándose aún, y Mola no existe ya...

Como entonces, se viven ahora también, horas difíciles que es preciso superar con resolución, animados del mismo espíritu revolucionario de las primeras jornadas de Julio, identificados todos los antifascistas auténticos en el ideal supremo de vencer a la reacción. Hoy, como en aquel noviembre histórico, se oye la voz serena, consciente y responsable de la C. N. T., indicándonos a todos el camino a seguir para vencer las dificultades presentes y futuras y perfilar, con una actuación firme y consciente, la victoria definitiva.

El manifiesto de nuestro Comité Nacional, publicado ayer en las columnas de EMANCIPACION, es una nueva prueba, concreta e irrefutable, de este deseo inquebrantable del proletariado ibérico organizado en la C. N. T. El pueblo debe conocer los problemas actuales y nuestra situación militar; pero debe también comprender que si se llega en firme a la unidad de acción antifascista, el peligro será mucho menor y aumentarán de modo considerable nuestras probabilidades de triunfo.

Se impone, pues, una rectificación TOTAL de procedimientos y normas e incluso de relaciones, entre las distintas organizaciones y partidos antifascistas. Lo hemos dicho en distintas ocasiones y lo ratificamos una vez más, fortalecida y reforzada nuestra posición por la realidad que confrontamos. Si de verdad queremos vencer y estamos dispuestos a todos los sacrificios morales y materiales, para mantener la independencia y libertad de Iberia, es suicida proseguir una labor negativa, disolvente, anti-proletaria. La victoria no será posible mientras en nuestra retaguardia no cese la actuación absurda de elementos preocupados, de modo exclusivo casi, del interés pequeño, mezquino, de partido o secta. Mientras no se reconozcan errores y deficiencias y se realice la auténtica «política de guerra» señalada ha tiempo por la C. N. T. no lograremos enfilar la necesaria ruta victoriosa.

La unidad de acción se impone y, como complemento indispensable, la constitución de un verdadero frente de lucha antifascista que torne de nuevo a manos de los trabajadores todos, de todos los que luchamos contra el fascismo, la dirección de la guerra y la gobernación del país.

## Suspendidos, por orden gubernativa, todos los actos públicos

Valencia, 22 oct. (23 h.).—El ministro de la Gobernación ha suspendido terminantemente todos los actos públicos. Tal medida—dijo—es para evitar que pudiera hacerse con cualquier pretexto una labor disolvente, cuyas consecuencias serían fatales para la causa.

### Sigue la lucha en Aragón

Belchite, 22 oct. (23 h.).—Prosigue la lucha en el sector de Sillero. Se luchó intensamente al pretender un puñado de nuestros valientes asaltar una posición que tiene en su poder el enemigo. Los fascistas que la defienden se encuentran en situación difícil, pues hace ya bastantes días no pueden ser relevados ni provisionados regularmente por la fuerte presión de nuestras tropas.

### El problema español en la cámara francesa

París, 22 oct. (23 h.).—El camarada diputado comunista Peri, vicepresidente de la comisión de Negocios Extranjeros de

la Cámara, ha pedido al presidente de la misma que la comisión sea convocada antes de la apertura del parlamento. Peri estima que el desembarco de tropas italianas en España y la situación general de España, hace urgente esta convocatoria.—(Fabra).

### Companys habla del probable traslado del gobierno a Barcelona

Madrid, 23 (2 m.).—El presidente de la Generalidad señor Companys, interrogado sobre el traslado del Gobierno de la República a Barcelona, declaró que la cuestión estaba en vías de solución y que el traslado no afectará a todos los ministerios. Algunos quedarán en Valencia.—(Fabra).

### En cuarta plana:

Partes Oficiales de Guerra

## "En materia política no hay que remedar al fascio sus maneras y métodos. Un "partido único" como lo ha hecho Salamanca, la República no lo hará nunca".--NEGRIN

Desde Madrid pronunciaron anoche sus respectivos y anunciados discursos los Presidentes del Gobierno y la Generalidad, doctor Negrín y señor Companys.

Sus alocuciones, según advertimos en nuestro número de ayer, fueron radiadas a toda España y al Extranjero.

Madrid 23 octubre (2 m.).—El señor Companys en la alocución que ha dirigido esta noche al pueblo español, comenzó con un saludo al pueblo madrileño:

Catalanes,—dijo—asturianos, castellanos, gallegos, andaluces, y valencianos, todos luchan contra el invasor, contra los que gritan viva España y no saben lo que es España y la han llenado de soldados invasores. El homenaje de hoy es a la mujer anónima, madre del soldado desconocido que cae en defensa de la República. Terminó diciendo: A vencer, a vencer... y pronto.

El Presidente del Gobierno,

### Romancero de la Guerra

Blancas estrellas de Julio  
relumbraron en su cara.  
Sus manos fueron martillos.  
Sus ojos se hicieron balas.  
Del charol de los tricornos  
los caminos se empapaban,  
cuando él salió a los caminos  
con su escopeta de caza.  
El sol le mordió su frente;  
lavaba su polvo el agua.  
Se arañaron sus rodillas  
con las uñas de las zarzas.  
Una tarde le arrastraron  
tendido entre las pizarras.  
Con un hilillo de sangre  
su trinchera se enredaba.  
¡Relan risas de fuego  
las heridas de su cara!

Ya no se encienden sus ojos,  
que una pena los apaga.  
Ayer sobre las trincheras  
las ventiscas no le helaban,  
y hoy el frío de unas rejas  
cubren su rostro de escarcha.  
Ya no se rien sus ojos.  
Hoy ya sus labios no cantan  
clamor de cantos rebeldes  
al ruido de la metralla.  
Triste, triste, triste, triste;  
lloran sus ojos nostalgias,  
lloran sus ojos de tedio.  
Ya no escucha, ya no habla;  
que su lengua quedó muda,  
muda de espanto y de rabia,  
y quedó sordo su oído  
del silencio de las balas.  
¡Esta llorando entre rejas  
la cicatriz de su cara!

¡Que se descorran cerrojos!  
¡Que las cárceles se abran!  
¡Los blancos, para que entren!  
¡Los rojos para que salgan!

MATILLA

Dr. Negrín, dice, que venceremos que vencerá la República y que prevalecerá España. El sacrificio nos parecerá pequeño para salvar la Patria. Venceremos—insiste—. La victoria no depende tanto de los demás como de nosotros mismos. El coste de ésta tendremos que pagarlo todos. Vamos a vencer, pero la victoria llegará a nuestras manos llena de sangre y lágrimas. La guerra la empujan dos naciones extranjeras que adiestran sus ejércitos para futuras campañas en nuestra Patria. Sin esas dos naciones los sublevados no habrían tenido el menor aliento. Venceremos a pesar de todas las vicisitudes. El triunfo es seguro. Nuestra fé es ciega ante la necesidad de salvar a nuestra Patria. Reveses e infortunios, nos cogerán firmes y seguros. La ciencia de nuestro poder nos tranquiliza.

Lo que importa es el resultado final y sobre él no se admiten dudas. Agrega, que si los artículos del pacto de Ginebra no se reflejan más que en el papel, en España son carne asesinada.

Los países fascistas buscan dilaciones para ganar tiempo. Italia con pérdida astucia, ha aguardado hasta el último minuto para especular sobre la retirada de voluntarios, con las operaciones de Asturias.

Yo digo desde aquí a los países demócratas del mundo, que nuestra causa es la de ellos.

Sólo pedimos aquí nuestros derechos. Rechazamos todo testimonio humillante para la justicia.

Expresa su reconocimiento a los pueblos que nos ayudan. Tendremos victorias y derrotas—dice—y de ellas sacaremos la fortaleza que necesitamos, y tendremos la victoria. Esperamos vencer para toda la patria y para todos los españoles.

Alaba la labor de la retaguardia y subraya la necesidad de que sea fecunda. Desear la victoria y no servirla es colaborar con el enemigo. Los tiempos son de sacrificios para todos. ¿Cuándo acabará la guerra? La victoria no depende de los frentes, sino de la fecundidad del campo y del trabajo. Tras la pereza de hoy estará la servidumbre colonial de mañana. La guerra aún va a durar. Los trabajos de retaguardia son trabajos de un valor extraordinario, de tanto valor como los propios hechos militares. En materia política no hay que remedar al fascio, sus maneras y métodos. (En esto se refiere a los que intentan el partido único del proletariado). Un partido único como lo ha hecho Salamanca, la República no lo hará nunca, por

que está persuadida de la inutilidad y el fracaso de tal esfuerzo.

Lo que si hará el gobierno es llevar a las zonas de la opinión una seguridad de tranquilidad legal y republicana. No tendrá el gobierno otro enemigo que los que se pongan fuera de la ley cualquiera que sea. El acatamiento estricto de la ley nos proporciona ventajas para hacer la guerra. Pide el concurso de las organizaciones políticas y sindicales que están obligadas a deponer sus polémicas. Se impone la desaparición de rencores y enconos como un servicio de guerra, y con ello se le ofrece una mayor seguridad en la victoria de esta lucha. Por encima de todas las discusiones políticas y sencillos particulares está la razón de la patria en peligro. Para corregir todo esto, un factor decisivo puede ser la prensa. El Gobierno está dispuesto a actuar, y espera que la prensa, será una de las zonas que también acatarán los sacrificios que se imponen. Para la difusión de noticias no hacen falta tantos vehículos de expresión. Expresa la confianza de que se haga la petición de sacrificios. La guerra será dura y larga. Habla de la lentitud con que actúan las cancellerías, pero a pesar de ello España recuperará en el mundo, de día en día su estimación.

Hay la esperanza de que se decidan ya los que todavía no se han decidido. Tenemos la seguridad de vencer y la impresión de afianzar la independencia de nuestra patria.

Rinde un emocionado homenaje a Madrid al que no han amilanado ni con los aviones alemanes. Dice que la victoria de Madrid será la victoria de España. Con Madrid está toda España, pero el Gobierno piensa en el futuro. Después de tanta sangre vertida será una obligación dar satisfacción a los anhelos de los luchadores.

España—termina diciendo—se salvará y logrará los grandes destinos que le reserva la historia. Por eso luchamos, españoles.—(Fabra).

## Largo Caballero visitará Alicante

Valencia, 23, (2 m.).—Como el Ministerio de la Gobernación ha suspendido los actos públicos, Largo Caballero se limitará a visitar Alicante y Elche el sábado y el domingo.

# Centros oficiales

## Gobierno civil

A partir de esta fecha y hasta nueva orden, en cumplimiento de las recibidas, quedan suspendidos todos los actos públicos cualquiera que sea el carácter de la entidad organizadora.

Lo que se hace público para el conocimiento de todas las organizaciones políticas y sindicales que proyectaban la celebración de mítines y conferencias en esta provincia.

## Consejo municipal

Con el fin de que el público, tenga conocimiento de la cantidad de artículos alimenticios que pueden tener en sus domicilios, se han fijado por esta Alcaldía, de acuerdo con la Consejería Municipal de Abastos, esas cantidades, que son las siguientes como máximo:

Azúcar, seis kilos; café, dos kilos; alubias, diez kilos; garbanzos, diez kilos; lentejas, diez kilos; fideos, cinco kilos; arroz, diez kilos; patatas, veinte kilos; boniatos, diez kilos; harina de trigo, diez kilos; jabón, seis kilos; chocolate, tres kilos; queso, tres kilos; carbón, cincuenta kilos; bacalao, cinco kilos; huevos, cuatro docenas; latas de leche condensada, diez; latas de tomates, doce; latas de pimiento, doce; latas de carne, tres; latas de fritada, doce; aceite, veinte litros; jabón, una pieza.

De los productos del cerdo, que no sea jamón se podrá tener cinco kilos

Los que hayan sacrificado algún cerdo, para su uso particular, podrán tener en sus domicilios, todo el producto del mismo, sin limitación de peso.

El número de aves de corral, es ilimitado, siempre que no se negocie con ellas a precios superiores de la tasa oficial.

Tampoco se limita la cantidad de harina de maíz, que puede reservarse, por tratarse de un producto de gran consumo, especialmente en los cortijos y casa de labranza, pero en casos de investigación, será preciso

acreditar debidamente que no se negocia con la misma.

La tenencia de cantidades superiores a las señaladas, se estimará como un acaparamiento y a los infractores de esta disposición, se le decomisará todos los artículos que tengan en su poder y se pondrá a sus tenedores a disposición del Tribunal de Subsistencias y precios indebidos.

## Sección Agronómica de Almería. De interés para los agricultores

De conformidad con lo dispuesto en la orden ministerial de Agricultura fecha 1 de los corrientes e instrucciones complementarias de la Dirección General de Agricultura, se pone en conocimiento de todos los agricultores de esta provincia que el Superfosfato de Cal existente en los almacenes o depósitos de las Casas dedicadas a la venta de materias fertilizantes, queda intervenido por esta Sección Agronómica Provincial a la que deberán dirigir las peticiones por escrito haciendo constar la extensión cultivada así como el cultivo a que destinan las fincas en explotación, bien entendido que toda transacción que se realice sin conocimiento de esta Dependencia se considera fraudulenta y en su consecuencia serán decomisadas las partidas que se encuentren en tal situación, y los expendedores o compradores que hubieren realizado esta clase de operaciones quedarán a resultas de que por las autoridades correspondientes se determinen. Las ventas se harán previo pago del importe del fertilizante cuya cantidad será satisfecha en los almacenes, depósitos o despachos en donde se realice la operación y al precio que se fija en la citada Disposición Ministerial.

Almería 22 de octubre de 1937. —El Ingeniero Jefe.

## Delegación Provincial de Asistencia Social

En el sorteo verificado ayer por la rifa de los «Iguales», resultó premiado el número 183.

A Antonio Belmonte Pardo, Francisco Portillo Expósito, Francisco Ramírez López y Francisco Romero Calvo, a los tres primeros, por venta de pescado en precio excesivo, a cien pesetas de multa a cada uno, y a tres mil pesetas, al último, por haber ofrecido a los anteriores vendedores un precio para compra del pescado, superior al de tasa. Las multas son todas destinadas a gastos de guerra, a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, y en caso de no pagarlas sufrirán los condenados prisión e internamiento en un Campo de Trabajo, de dos meses a un año, según los casos. Los artículos o géneros, han sido todos decomisados y puestos a disposición de la Comisaría Municipal de Abastecimientos de esta Capital. Almería 22 de octubre de 1937.

**Bar Fontanita**  
Bebidas - Licores  
Vinos - Vermut  
Tapas variadas  
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

**CASA ROSALES**  
SOMBREROS - BOINAS - GORRAS  
CAMISAS - JERSEYS - CORBATAS  
ARTÍCULOS NOVEDAD:  
Tiondas, 4 ALMERIA

## Para el Inspector Provincial de Higiene

Nuestro compañero Francisco Borja Montiel se encuentra enfermo de bastante gravedad. Para diagnosticar su padecimiento, el facultativo que le asiste indicó la conveniencia de que se practicase un análisis de sangre, y el día 17 del actual se llevó el Instituto Provincial de Higiene la sangre del enfermo para que se hiciese el análisis.

Desde el expresado día hasta la fecha, familiares del enfermo se han personado en el Instituto sin lograr obtener el resultado del análisis.

Interesamos del camarada Inspector ponga remedio urgente al caso que señalamos, ya que en su pronta resolución va quizá la vida de un semejante.

## Antifascismo Libertario

No todos pueden comprender los dos versos bellísimos de Rubén Darío:

Románticos somos,  
¿Quién que Es, no es romántico?..

Y no pueden comprenderlos, porque el sistema métrico decimal ha desplazado de su psiquis el sentimiento atávico del ritmo.

Comprender una sinfonía, requiere preparación, y pocos se preocupan de adquirirla, a pesar de que entreven en su subconsciente el milagro de luz que se operaría en su alma al poder seguir la línea melódica de aquello que rehuyen, diciendo no entenderlo:

Y así, con la idea libre, dicen no comprenderla, o bien, que la comprenden perfectamente, pero que es una utopía e imposible de llevarla a la práctica por el momento. Yo quedo maravillado al observar la forma tan dispar de razonar y obrar; y digo obrar, porque el que expone este razonamiento, ya practica un principio libertario al circular por cualquier calle en sentido libremente establecido por la comunidad, pues que perteneciendo la calle a todos y a nadie particularmente procura marchar sin molestar a los demás. Sólomente el beodo, es decir, el irresponsable, deja de preocuparse de si molesta, o no, a sus semejantes.

Yo no creo más difícil organizar una Sociedad Libre, que un espectáculo público, en el que cada uno lleva su localidad numerada y cuyo derecho a utilizar no es discutido.

La base es: El respeto mutuo.—EPE.

**El Cañón**  
ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.  
GRAN SURTIDO EN CARAMELOS FINOS.  
ELABORACIÓN DIARIA DE PASTELES.  
TELEFONO 16-11  
AVENIDA REPÚBLICA 47-A  
ALMERIA

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

## Suscripción "Pro Diario"

### ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro Diario!

	Pesetas
Suma anterior	9.430,55
José Montoya	10'00
Alfredo Carretero	15'00
Compañeros Sección Mosaistas (Construcción)	25 00
José González	10'00
Luis López Muñoz	5'00
Capitán A.aña	75'00
Un compañero. M. C.	5'00
Salvador Soriano Macia	10'00
Un antifascista	15'00
Suma y sigue.	9.600,55

## S. I. A.

### "Que la solidaridad no sea de partidos, ni de sectas"

Es una verdad demostrada que la solidaridad es el punto básico de la convivencia humana.

El fenómeno sobre que se han levantado las famosas teorías de la lucha por la existencia habría dado fin, al cabo, con toda posibilidad de vida organizada si no hubiera obrado en contra el poderoso reactivo de la solidaridad.

Esta no es una teoría ni una deducción científica, sino un sentimiento immanente en el ser humano; y este sentimiento se acrecienta cuando los seres están unidos por ciertas afinidades que les caracterizan como diferenciados frente a los demás. Obrar casi siempre en este sentido cualquier comunidad de intereses, de aspiraciones o de dolor. Entonces las relaciones entre los seres se estrechan formando un frente unido e inquebrantable, capaz de contener las arremetidas de un poder cualquiera de dispersión.

Por esto la solidaridad es el puntal más firme de la lucha antifascista.

Hay una comunidad de aspiraciones y una comunidad de dolor que nos aglutinan e imponen la solidaridad, sin la cual no le sería difícil al enemigo vencerlos.

Solidaridad para acudir en auxilio del compañero caído, de la víctima inocente, del ser desamparado; solidaridad que amengüe el dolor y haga imposible la indiferencia de nadie por la causa.

Se nos ha impuesto la guerra, que no podemos eludir aunque la odiamos con todos nuestros sentidos. Se nos ha impuesto la guerra despiadada, cruel, criminal; pero en nuestra mano está el reducir sus consecuencias al mínimo. No podremos devolver la vida a nuestros muertos, conver-

dos ya en abono de una cosecha ubérrima; pero si podremos restañar la sangre de las heridas y enjugar los ojos cuajados de lágrimas.

Esta es la obra encomendada a la solidaridad. Que nadie confunda este sentimiento, que nace espontáneamente de la comunidad de intereses y de aspiraciones, con la caridad de ayer que emanaba de la necesidad moral de buscar una disculpa, cuando menos una disculpa, a nuestro egoísmo o a nuestra indiferencia.

Ahora bien; para que esta solidaridad adquiera el grado necesario de eficacia es menester articularla y organizarla debidamente; que nuestra solidaridad, por falta de cohesión, no se convierta en una nueva injusticia; que alcance a todos por igual y en la medida de las necesidades de cada uno.

Que la solidaridad no sea de partidos, ni de sectas; que no caiga en el vicio de la caridad jesuítica; que sea, ante todo y sobre todo, fraternidad antifascista, apoyo mutuo de hermanos de dolor y de ideas.

Para dar este alto valor a la solidaridad, para articularla y organizarla debidamente, ha nacido «SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA» (S. I. A.).

S. I. A. no limitará su esfuerzo a coordinar todas las iniciativas de ayuda mutua en el terreno nacional, sino que, con secciones organizadas en todos los países, saltará las fronteras, estrechando la solidaridad entre todos los sectores antifascistas del mundo para recabar hoy el apoyo a nuestra causa, que es, el fin y al cabo, la causa del antifascismo mundial—La sección Española de Solidaridad Internacional Antifascista.

## Tribunal de subsistencias y precios indebidos

El de esta Capital, a cargo del Juez de 1.ª Instancia e Instrucción, Decano del Distrito de la Audiencia, ha dictado en esta semana sentencias con los siguientes fallos, condenando a multas y prisiones:

A Jerónimo Terriza Abad, por acaparamiento de mil kilos de almendras, tres mil pesetas de multa.

A Antonio Gil Cámara, por usar balanzas para venta de verdura con falta de quince gramos en las pesas, cien pesetas de multa.

A Pedro Plaza Ortega, por acaparamiento de treinta kilos de harina de trigo, cincuenta kilos de jabón en barras y cinco arrobas de aceite, mil pesetas de multa.

A Manuel Fernández Rodríguez, por ocultación de unos noventa kilos de café y treinta y nueve botas de conservas, mil pesetas de multa.

A Angel García Blanco, por acaparamiento de treinta litros de aceite, mil pesetas de multa.

A Juan Puga Antequera, por ocultación y acaparamiento de cincuenta y seis jamones, quince kilos de garbanzos, noventa kilos de salvado, gallinas, pollos y un cerdo, a seis mil pesetas de multa.

A Manuel Cruz Bernet, por ocultación de veinte jamones, y unos cincuenta kilos de tocino y manteca, a tres mil pesetas de multa.

A Antonio Díaz Fernández, por venta de pastillas de jabón en precio excesivo, tres meses de prisión en Campo de Trabajo.

# Solución inmediata al problema de los presos antifascistas

Nos lamentamos, y con mucha razón, de que el clamor de nuestro constante rebatir sobre el mismo tema, aun no haya llegado a oídos de quienes tanto nos interesaba recogiesen nuestra queja y la concediesen la importancia que tiene, dándole solución inmediata, favorable o... adversa, caso de que éste fuera el único medio viable o su solución equitativa y justa.

Más nuestro lamento, se pierde

## Confederales

Sindicato Unico Provincial de Sanidad, Higiene y Asistencia Social

Por el presente se ruega a todos los camaradas: médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes, matronas, protésicos dentales, enfermeros de ambos sexos, odontólogos, auxiliares de farmacia, estuadiantes sanitarios (de medicinas, farmacia, veterinaria etc.), barberos, peluqueros de señoras, personal de lavandería industrial, pediceros, administrativos de centros sanitarios (hospitales, centros de higiene etc.), personal de Asistencia Social, auxiliar de centros sanitarios, de limpieza y riego, de pompas fúnebres, personal de recogida de basuras y de laboratorios municipales e industriales, que, con el fin de constituir el Sindicato Provincial de Sanidad, Higiene y Asistencia Social, de Almería, asistan a la reunión que en el Local del Sindicato Unico de Higiene de Almería, Avenida de la República 29, se celebrará el próximo domingo día 24 del que cursa, a las diez de la mañana.

Por la importancia del caso, toda vez que la constitución de este sindicato donde se aunarán todos los camaradas profesionales de la Sanidad Higiene y Asistencia Social, esperamos de todos no dejen de asistir a la referida reunión.

Almería 22 de octubre de 1937.  
Por la Comisión Organizadora, EL SECRETARIO.

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción (Sección Albañiles)

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen a la Sección de Albañiles, del Ramo de la Construcción, (C. N. T.), para que asistan a la junta que se celebrará el sábado, día 23 a las 6 de la tarde, en nuestro domicilio social, Avenida de la República 29.

Rogamos a todos los compañeros la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de muchísima importancia.—EL SECRETARIO.

Sindicato Unico de Oficios Varios

Por la presente, se citan a todos los compañeros afiliados a este Sindicato, para que asistan a la reunión que celebraremos el domingo día 24 a las diez de la mañana.

Dado los asuntos a discutir, esperamos que concurrirán todos los compañeros.—EL COMITE.

Barriada de Malatesta

Para el sábado día 23, se celebrará reunión extraordinaria a las ocho de su noche para tratar asuntos de máxima envergadura relacionados con nuestro propio Barriada y con el desenvolvimiento de nuestras Juventudes.

Se ruega encarecidamente a cuantos camaradas están en retaguardia, adheridos a esta Barriada, obrén con la mayor delicadeza y no falten a esta reunión ya que, de lo contrario y muy a pesar nuestro, nos veremos obligados a aplicar sanciones.

Por la Barriada.—EL SECRETARIO.

Sindicato Unico del Ramo de la Distribución

Este Sindicato, celebrará junta general el domingo día 24 a las diez de la mañana, sancionándose al que no acuda sin causa justificada.—EL SECRETARIO.

### BAR COMERCIAL

#### RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

Avenida I. de mayo

ALMERIA

en el vacío de la indiferencia mas

Cuando los oídos se cierran herméticamente a sugerencias dignas de escucharse no se demuestra más que un premeditado propósito de *hacer lo que hzy que hacer*—por misteriosas razones particulares,—por encima de *lo que se debe hacer*.

Y esta es nuestra situación, nuestra pobre situación de defensores de una justa causa, cuyo eco no resuena en los oídos de quienes tienen una obligación de escucharnos.

Como es natural, nos referimos a los presos antifascistas. Venimos propugnando incansablemente por su inmediata liberación una vez comprobada su inculpabilidad, bajo un lógico punto de vista de acuerdo con nuestro movimiento esencialmente revolucionario. Pues bien, pasan los días y los presos antifascistas, excombatientes en su inmensa mayoría, continúan en sus cárceles, y lo que es más triste, sin saber hasta cuando.

A este lamentable asunto hay que darle vías de solución. Quienes son causa de estas improce-

dentas retenciones están contrayendo una grave responsabilidad con el pueblo al restarle a los frentes esos soldados que tan prácticamente demostraron su ideales, lanzándose desde el primer día de la subversión a una lucha titánica.

Hoy elevamos nuestro clamor de justicia a los organismos del Frente Popular, a los organismos proletarios responsables, a los Sindicatos. A ellos elevamos nuestra queja para que intervengan activamente en este asunto intercediendo acerca de las autoridades competentes para que aceleren la mar-

cha en pro de la urgente libertad de los presos antifascistas.

¡No más presos antifascistas!

Solución inmediata al palpitante problema.

Todos los antifascistas deben pronunciarse en pro de sus hermanos presos, que impacientes ansian su liberación para correr a incorporarse a sus respectivos frentes.

¡Pronto... Pronto...

«JUVENTUD LIBRE» diario!  
COMITÉ NACIONAL DE LA FEDERACIÓN IBÉRICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

A toda la organización:  
JUVENIL

ESPECIFICA y CONFEDERAL

comunicamos que pronto será un hecho la aparición de «JUVENTUD LIBRE», diario.

Es urgente enviar notas, pedidos, paqueteros, suscripciones y donativos directamente a este Comité Nacional, calle de la Paz, 29-3.º, Valencia.

Al efectuar los envíos, rogamos se especifique que son para «JUVENTUD LIBRE», diario, dando la dirección completa para evitar extravíos que ya hemos tenido que lamentar.

Este número

ha sido visado

por la censura

## El Gobierno inglés consideraría inaceptable una "fingida" retirada de voluntarios

Será apoyada y protegida por Inglaterra la evacuación de Asturias

Londres, 22 oct. (23 h.)—En su discurso de la Cámara de los Comunes, Chamberlain al referirse a la retirada de voluntarios dijo que durante esa retirada ninguna nación podrá enviar a España armas, municiones u hombres, pues el gobierno inglés considera inaceptable que pudieran continuar llegando a España voluntarios, mientras nominalmente se retiran algunos. Agregó que en lo que se refiere a la evacuación de Asturias ha encargado al embajador británico que apoye la gestión del gobierno francés para que los prisioneros sean tratados con respeto y con humanidad. Añadió que los navios británicos protegidos por barcos de guerra han evacuado ya de Gijón treinta mil refugiados.—(Fabra).

¡Asturias!

Londres, 22 oct. (23 h.)—En la sesión de ayer de la Cá-

mara de los Lores, el laborista Straborgi, pidió al gobierno que adopte las medidas necesarias para que los combatientes asturianos sean librados del terror fascista y que la marina inglesa ayude ampliamente a la evacuación de estos combatientes.

El vicepresidente del Consejo dijo que en cuanto a la evacuación de los asturianos, Inglaterra y Francia obrarán de común acuerdo y que ya se han hecho gestiones en este sentido.—(Fabra).

El Rey de Inglaterra se "preocupa" del conflicto español

Londres, 22 oct. (23 h.)—Esta mañana el rey leyó en la Cámara el discurso del trono. Refiriéndose al conflicto español, dijo que desde hace un año los ministros ingleses han seguido con inquietud y asiduidad los trágicos acontecimientos de

España prosiguiendo sus esfuerzos para que el conflicto no se extienda más allá de las fronteras españolas, e hizo constar su satisfacción por los acuerdos de Nyon.—(Fabra).

Objeciones del representante ruso al plan de la retirada "simbólica"

Londres, 22 octubre (23 h.)—La «Press Association», cree saber que en la sesión de hoy del Comité de No Intervención el camarada Maiski presentará serias objeciones al plan de retirada «simbólica». Las dificultades que surjan no pueden estimarse en menos de su valor, pues se trata de determinar el sentido exacto de la palabra «voluntarios».—(Fabra).

Eden, presidirá la reunión

Londres, 22 oct. (23 h.)—La reunión de esta tarde del Sub-comité de No Intervención será presidida por el Sr. Eden.—(Fabra).

## En un contraataque chino, son cercadas varias unidades japonesas en la provincia de Chansi

Shanghai, 22 oct. (23 h.)—La agencia central Niun, anuncia, que las tropas chinas reconquistaron esta mañana Rei Ta Kuan Che, en la orilla Sur de Wu Sung al Oeste de la carretera de Chang Hang, y amenazan peligrosamente el saliente japonés en Kechia Par. Las fuerzas chinas que contraatacan en el Norte han conseguido cercar las unidades japonesas entre Ping Yusng y Yucheng en la provincia de Chansi. Varios grupos móviles han cortado las segundas líneas japonesas haciéndoles saltar la vía. En la línea férrea de Pekín a Hanken, las tropas chinas han llegado a Match y empujan hacia el Norte a las unidades que pretenden entrar en Holan.—(Fabra).

No quiere ser Presidente...

Luxemburgo, 22 oct. (23 h.)—El Presidente dimisionario señor Bech ha declinado el encargo que le hizo la gran duquesa de formar gobierno en vista de que los socialistas le niega su colaboración.—(Fabra).

El fascismo italiano prepara nuevos criminales del aire

Roma, 22 oct. (23 h.)—El Gobierno fascista ha publicado un decreto ley para llevar a cabo un reclutamiento especial para el ejército del aire.

Todos los italianos aptos para

este servicio serán encuadrados obligatoriamente en él.

Los demás servicios serán cubiertos asimismo por italianos cuyo oficio tenga alguna afinidad con dicho servicio.

Tanto en uno como en otro caso los individuos están obligados a encuadrarse en dicho arma.—(Fabra).

Proceso contra diez y siete antifascistas italianos

Roma, 22 oct. (23 h.)—Ha comenzado el proceso contra 17 antifascistas italianos detenidos el pasado mes de marzo en Cerdeña y en Gabriari.

Se les acusa de haber reorganizado el partido comunista italiano, realizar propaganda a favor del mismo y haber organizado colectas para la España republicana.

Nuevo embajador de Méjico

Méjico, 22 oct. (23 h.)—Según el periódico «Ultimas Noticias» la destacada propagandista Elena Vázquez Gómez, ha sido nombrada egbajador de Méjico en España.—(Fabra).

SOMBRERERÍA INGLESA

ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS

Perfumería - Camisería

Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

## Dificultades importantes entre rebeldes españoles (?) y fascistas italianos

Gaspe, 22 oct. (23 h.)—Unos evadidos aseguran que en la noche del 26 al 27 de septiembre se produjo en Zaragoza un movimiento subversivo entre los fascistas, registrándose muchos tiroteos. Agregaron que fué detenido el general Miguel Conde y Manso Suñiga con un comandante y varios oficiales por estar complicados en los sucesos y que el general ha sido fusilado. Añaden que han llegado destinados a diversos sectores de Aragón tropas moras y «flechas negras» con mandos italianos.

Una opinión de "El Pueblo"

Valencia, 22 octubre (23 h.) «El Pueblo» publica un comentario al discurso de Eden y dice que si se lee con detenimiento analizando matices, se ve que Inglaterra trata de paralizar la acción fascista y llegar a fin de sus propósitos, que en verdad no coinciden ni mucho menos con lo que son legítimas aspiraciones del pueblo español. Se trata de evitar el triunfo de los fascistas, lo cual no quiere decir que se busque un triunfo de los revolucionarios españoles. Pretenden los países democratas apagar la hoguera y evitar que en un día se les pudiera atacar por la espalda.

Si eso nos conviniera, ese es el criterio que impera en Londres. Si no...—(Fabra).

Vistas ante el Supremo

Valencia, 22 octubre (23 h.) La Sala del Tribunal Supremo ha visto los dispendios que encarna el proceso sumarísimo por el supuesto delito de desertión, contra el teniente Valentín Gallego y por el delito de desertión contra el sargento Sebastián Giménez Marín.—(Fabra).

"La cruz y la media luna"

Pina de Ebro, 22 octubre (23 h.)—Aumenta el malestar en el campo faccioso entre soldados y moros debido a las brutalidades que éstos cometen.—(Fabra).

Difícil situación de un grupo faccioso

Boltaña, 22 octubre (23 h.) El enemigo atacó las posiciones leales de Deva Osan, Musculla y cota 1190. Algunos de sus hombres pudieron atravesar el río Yesa a nado en dirección al valle de Allué donde han sido cercados, encontrándose en difícil situación.—(Fabra).

BAR CIPRIANO

Vinos selectos

Tapas variadas - Vermut

Avda. de la Republica 10 ALMERIA

## Un importante decreto del Ministerio de Defensa No habrá excepciones en el cumplimiento de los deberes militares

Valencia, 23 (2 m.).—Se ha hecho público el decreto del Ministerio de Defensa Nacional sobre las exenciones de incorporación a filas. Dispone que quedan exentos los técnicos y operarios de las industrias de guerra, cuya ausencia perturbe el rendimiento de la factoría, siempre que las sustituciones resultaran imposibles extremadamente difíciles.

Quedan sujetas a revisión todas las exenciones concedidas a técnicos y operarios de las industrias de guerra.

Para suplir al personal masculino en las industrias de guerra, serán preferidas si tienen aptitudes, las esposas, hijas o hermanas de los operarios que se hayan incorporado a filas.

Quedan sometidos a revisión las exenciones de los obreros de las minas, siendo aplicación para el personal de minas, todo lo dispuesto sobre el de las industrias de guerra.

Quedan suspendidas las exenciones concedidas al personal de Comunicaciones, al de Sanidad, Vigilancia, Prisiones y

Transportes, incluso Parque móvil, Vigilantes, Conductores, ferroviarios, transporte mecánico y vigilantes de carreteras. Se anulan las exenciones a individuos de los reemplazos llamados a filas que desempeñen funciones en departamentos ministeriales, excepto en el Ministerio de Defensa Nacional. Se suspende la incorporación al servicio militar de los funcionarios de los gabinetes de cifra y clave de los ministerios.

Las exenciones de comisarios políticos, serán ejecutadas por individuos no incluidos en los reemplazos llamados a filas; a excepción de los comisarios de compañía, batallones y brigadas. Los individuos de las milicias culturales, comprendidos en los reemplazos llamados a filas, se incorporarán inmediatamente, así como los individuos de los reemplazos movilizados que no hubieran hecho por atender actividades políticas o sindicales. Queda suspendida la incorporación de los movilizados residentes en el extranjero con anterioridad a Enero de 1936

que tengan constituida alguna familia a la que sostengan. Comisiones inspectoras o técnicas con fuerza armada recorrerán las fábricas y talleres considerados como industrias de guerra para comprobar la insustituibilidad de las exenciones, incurriendo en responsabilidades por falsedad, complicidad o encubrimiento. Las autoridades, médicos, jefes de fábricas, talleres y oficinas y presidentes de Comités.

Se anulan los ingresos en el voluntariado sin ajustarse a las condiciones que se establecieron. Ningún llamado a filas podrá solicitar su ingreso como voluntario.

Se prohíbe a los jefes de unidades de alta o de baja a ningún individuo sin orden del Ministerio y conferir a individuos útiles los cometidos que correspondan a los aptos para servicios auxiliares. Quedan disueltas todas las unidades especiales que no se acomoden a la estructura actual del ejército y los que figuren en ellas se incorporarán.

## Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

**CENTRO.**—En una descubierta realizada por fuerzas propias en el sector de Villaverde, se recogió material de guerra al enemigo.

**ESTE.**—En las primeras horas de la noche de ayer, el enemigo atacó en número considerable nuestras posiciones de la Ermita de San Pedro, consiguiendo apoderarse de ella después de un combate en el que se llegó al arma blanca. Nuestras fuerzas se replegaron a una posición cercana, contraatacando esta madrugada y desalojando al enemigo con bombas de mano hasta conseguir ocupar por completo la posición perdida. Cayeron prisioneros varios moros. Nos apoderamos de bastante material de guerra.

**SUR.**—Nuevamente atacaron los fascistas, previa preparación de artillería, la línea de Sierra el Perú. Fueron rechazados con muchas bajas. Intenso fuego de artillería en el sector de Lopera y sobre el frente de Villa del Río.

**SUR DEL TAJO.**—Tiroteo en varios sectores y hacia la carretera de Argués a Polán.

**LEVANTE.**—Fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos de este frente. Nuestra artillería hostilizó las posiciones enemigas y batió una concentración de fuerzas, disolviéndolas. Se han pasado a nuestras fuerzas treinta soldados.

**NORTE.**—Debilitada muy considerablemente la resistencia que se oponía al avance de los rebeldes en el Sector Oriental, costa por donde habían llevado hacia Villaviciosa el Consejo de Asturias que por propio acuerdo venía funcionando con plenas facultades, en la noche del 20, evacuó Gijón, villa en la cual entraron hoy las tropas facciosas, quedando dueñas de ella. Según telegrama de nuestras autoridades, están llegando refuerzos de la costa atlántica de Francia, barcos de diversos tonelajes, conduciendo a bordo personal civil y algunos elementos militares, evacuados de Gijón.

Ejército del Aire

La aviación facciosa, ha intentado en dos ocasiones, bombardear Tarragona.

En la primera de ellas, parece que al perseguir nuestros aparatos a los fascistas, consiguieron averiar alguno.

Al reincidir los rebeldes en el ataque, se entabló combate, siendo incendiado y derribado un hidro «Saboia» que cayó al mar.

## Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Valencia, 23 octubre (2 madrugada).—El Comité Nacional de la C. N. T. examinó la angustiosa situación de Asturias, aprobando un escrito que se eleva al Jefe del Gobierno, pidiendo una intervención rápida y eficaz que asegure la evacuación. Se enteró de un telegrama de Norte América informando que la

A. I. T. trabaja intensamente en la ayuda que precisa nuestra lucha contra el fascio. También se enteró de la respuesta recibida sobre el documento elevado al Jefe del Gobierno fijando la posición de la C. N. T. ante el traslado del mismo a Barcelona.—(Feb.a)

## Las circunstancias exigen la rápida constitución del Frente Antifascista

Cada día que transcurre se hace más necesaria la constitución del Frente Antifascista; de un frente de acción que representando a todos los sectores—absolutamente a todos—los que se alzarán en armas contra la subversión militarista, sea una formidable garantía revolucionaria que oponga un recio dique a la reacción e inculque un viril entusiasmo en los bravos luchadores de vanguardia.

Al igual que en otras poblaciones ha sido ya constituido el Frente Antifascista, precisa, pero con carácter de urgencia, constituirlo en nuestra ciudad.

Su eficacia no tardaría en observarse. Cuando el verdadero espíritu que alentó la epopeya de Julio,

adquiera, otra vez, su verdadero perfil volverá a encauzarse nuestro movimiento por su lógica trayectoria, que no es aquella que inspiró las elecciones últimas en que se prescindía de las organizaciones obreras.

Hoy, el único frente digno y capaz de representar a los auténticos antifascistas es ése por el que propugnamos. El otro, hace tiempo que no tiene razón de existir.

Una vez constituido nuestro verdadero frente, aunador de voluntades, propósitos e inmediatas finalidades, se podrá emprender una fructífera labor encaminada a ganar la guerra y la Revolución, procediendo inmediatamente a solucionar un cúmulo de problemas

que aunque de minúscula apariencia encierran en sí gran trascendencia.

Uno de los primeros puntos podría ser la inmediata depuración de retaguardia. Como todos sabemos, desgraciadamente, la táctica seguida hasta ahora, sobre este particular, es más que desastrosa.

No titubeemos más. Los momentos son graves y el tiempo apremia. Demos al pueblo su garantía constituyendo el Frente Antifascista.

La guerra lo necesita y la Revolución—que no podemos olvidar ni un solo momento—lo exige.

¡Todo en pro del triunfo de nuestra causa!

F. A. I.

### AGRUPACION LOCAL ANARQUISTA

Por el presente se convoca a todos los afiliados a esta Organización al Pleno general que celebraremos el lunes día 25 a las seis y media de la tarde en nuestro domicilio social, Ramón y Cajal 2.—Por la Agrupación, El Secretario.

Leed EMANCIPACION

## Negrín y Companys recorren los frentes

Madrid, 23 oct. (2 m.).—El señor Companys, recibió a los periodistas, manifestándoles que el objeto de su viaje era dirigir unas palabras de salutación al heroico Madrid y que quería ver la capital de la República tan castigada por la guerra y conocer de cerca el heroísmo de Madrid.

Los presidentes Negrín y Companys recibieron varias visitas, entre ellas la del general Miaja y Besteiro.

Después los dos presidentes visitaron diferentes frentes cercanos a Madrid.

En uno de ellos llegaron hasta las trincheras, recibiendo grandes

muestras de afecto por parte de los combatientes.

Los presidentes emocionados estrechaban las manos de nuestros soldados.

Visitaron el barrio de Argüelles recorriendo las destrozadas calles del mismo, mostrándose afectadísimo por los destrozos de la barbarie fascista en las calles de la capital.

Después siguieron recorriendo calles madrileñas entre grandes muestras de afecto del público madrileño.

Desde un observatorio contemplaron el campo fascista. (Fabra).

## El Sub-Comité de No Intervención vuelve a demostrar su inutilidad

Londres, 23 octubre (2 m.).—Los optimismos que hubo sobre la última sesión del Sub-Comité, han decaído en la de hoy.

La U. R. S. S. ha hecho serias observaciones al plan británico y a la proposición sobre el reconocimiento de la beligerancia, que no la admite hasta que no

se retiren todos los voluntarios. Italia, Alemania y Portugal han puesto obstáculos al cálculo definitivo que examinan las comisiones que vengán a España sobre los combatientes extranjeros que han luchado en las filas de los dos ejércitos.

Leed HOMBRES LIBRES